

## 全国去年退运不合格进口食品2030批

2013年,中国加大对食品、农产品、危险化学品、重要消费品、重大设备等的监管力度,对60.1万吨进口转基因玉米及其产品、2030批不合格进口食品采取了退运等措施。

国家质检总局2013年对进出口商品、进出境动植物、国境疫病疫情和进出口食品风险防控能力进一步加强。全年共截获有害生物4509种近53万批次,监测并有效控制新疆口岸鼠间鼠疫疫情。245个口岸通过核心能力建设达标验收。国家质检总局“质检利剑”行动共查处

量违法案件11.1万起,涉案货值45.8亿元,查办大案要案2877起。

在过去的一年里,质检总局出台区域经济发展、中国(上海)自由贸易试验区、特殊监管区建设支持政策,改进进出口商品检验检疫,提高通关便利化水平。全年免收检验检疫费60亿元人民币,超过70%的出口工业制成品调出法检目录。同时,2013年,质检系统加强技术性贸易措施工作,帮助中国出口商品获得进口国减免关税约72亿美元。

2014年,质检总局将集中监管力

量,聚焦“三大安全”:一是关系消费者健康和安全的消费品安全,突出对儿童用品、食品相关产品、纺织服装、电子电器以及电子商务等重点消费品的监管;二是以电梯、游乐设施、客运索道为重点的特种设备安全,突出对学校、医院、车站、码头、商场、餐饮场所等公众聚集场所特种设备的监管;三是关系疫病疫情传入传出以及涉及安全、卫生、健康、环保和反欺诈进出口商品的国门安全。

(质检)

### 满足市民消费需求 提升商贸业发展水平

## 信阳义乌小商品城隆重开业

本报讯(记者 周亚涛 见习记者 买祥发)近日,信阳义乌小商品城开业庆典在浉河区民权路隆重举行。

近年来,我市小商品市场发展较为迅速,已在周边地区形成了一定的影响力。随着城市的发展,人们生活水平的提高,原有的小商品市场已经慢

慢满足不了人们的消费需求。现在人们在小商品消费上的需求不单单是对商品的需求,也更加注重购物环境和购物的选择空间。我市现有市场存在着市场规模小、商户分散、经营品类单一、停车及物流配送不齐全、市场环境脏乱差等严重阻碍商贸业发展的问

题。信阳义乌小商品城的建成,将极大地改善信阳乃至周边地区的小商品市场环境。

信阳义乌小商品城的正式营业,不仅提高了信阳地区商贸市场的硬件水平,更为信阳与义乌的商贸交流搭建了桥梁。相信信阳义乌小商品城,在政府

的大力支持、企业全方位推广及专业的运营下,通过强强联手,势必将信阳义乌小商品城打造成为豫南乃至豫皖边界地区小商品商贸物流中心。从而促进信阳市的整体发展,同时市场的成功运转将使信阳的商贸物流业迈上一个新的台阶。

## 中国25品牌入选世界品牌500强

由世界品牌实验室编制的2013年度《世界品牌500强》排行榜日前公布,谷歌公司继续蝉联冠军,被评为今年的500强第一,苹果公司和亚马逊则分别居亚军和季军。中国内地共有25个品牌入围前500强,其中入围百强强的有CCTV、国家电网、工商银行、中国移动,而新华社和中国铁建则今年首次上榜。

世界品牌500强排行榜评判依据主要是品牌的世界影响力。品牌影响力包括品牌开拓市场、占领市场和获得利润

的能力,分别对应指标市场占有率、品牌忠诚度和全球领导力。世界品牌实验室对全球8000个知名品牌进行了评分,最终推选出最具影响力的500个品牌。

世界品牌世界室由1999年诺贝尔经济学奖得主蒙代尔教授担任主席,是世界经理人集团的全资附属机构,致力于品牌评估、品牌传播和品牌管理。其专家和顾问来自哈佛大学、耶鲁大学、麻省理工学院、牛津大学、剑桥大学等世界一等学府。(据新华社电)

### 市场走笔

## 打造良好环境“活市场”

熊道锋

近年来,不少县乡把优化经济发展环境上升到思想解放、市场发育和政府执政水平的高度,较好地营造了思谋发展、谋发展、促发展的良好氛围,有的已成为撬动经济实现跨越式发展、超常规发展的一个重要支撑点,显得难能可贵。

时下,正处后金融危机时期,现代经济在某种程度上是环境经济,环境已成为经济发展的关键要素和吸引投资的核心所在,也集中代表一个地区的外在形象和发展潜力。实践证明,发展环境的好坏,不仅直接影响投资者的利益,还直接影响决定一个县乡、一个厂矿的发展前景和发展后劲。哪里经济环境好,哪里经济就会充满活力,就能吸引更多的资金、技术和人才等生产要素。否则,市场经济发展就会停滞不前,多年无起色。

在今后一个时期,抓市场经济发展仍然是各级政府的第一要务。所以,加快经济社会发展需要营造优良的环境,也是落实科学发展观的必然要求,是扩大招商引资的有效保证。党的十八届三中全会提出“要紧紧围绕使市场在资源配置中起决定性作用,深化经济体制改革,加快完善现代市场体系、宏观调控体系、开放型经济体系,加快转变经济发展方式。”为此,各级各部门都要树立大局观念,坚持聚精会神搞建设、一心一意谋发展,增强工作的预见性、创造性;每一位同志都要以优化环境为己任,努力构建“人人都是投资环境,处处都是开放形象”的氛围,同唱一个调,同演一出戏,同心一本经,齐心协力抓环境,步调一致促发展。工信管理部门要拓宽融资渠道,积极搞好与各级金融部门、担保公司、小额贷款公司的对接,着力破解项目“瓶颈”。执纪机关要继续对加重企业负担的“四乱”行为和破坏经济发展环境的人和事进行严肃查处。工商等部门要维持好市场和周边秩序,对欺行霸市、敲诈勒索等黑恶势力进行严厉打击。司法部门要及时惩处各种危及企业投资者生产经营和人身财产安全的违法犯罪行为。招商部门要加大引资力度,统战部要广招“海归工程”,多为非公企业发展亮“绿灯”,真正形成公开政策、公正有序、公平竞争的市场秩序和良好经营环境。

进入冬季,是感冒高发期,给大家的身体健康带来危害,影响正常工作。针对这一问题,制定一个“冬季预防感冒的生活小常识”,推荐给大家学习参考,希望对大家预防冬季感冒有一定帮助。

- 1.盐水漱口:每日早晚、餐后用餐盐水漱口,以清除口腔病菌。在流感流行的时候更应注意用盐水漱口,仰头含漱使盐水充分冲洗咽部效果更佳。
- 2.冷水浴面:每天洗脸时要用冷水,用手掬一捧水洗鼻孔,即用鼻孔轻轻吸入少许水(注意勿吸入过深以免呛着)再擤出,反复多次。
- 3.喝白开水:秋冬气候干燥,人体极易缺水,常喝白开水,不但能保证人体的需要,还可起到利尿排毒、消除体内废物的功效。

## 冬季预防感冒的生活小常识

- 4.按摩鼻沟:两手对搓,掌心热后按摩迎香穴(位于鼻沟内、横平鼻外缘中点)十余次,可以预防感冒及在感冒后减轻鼻塞症状。
- 5.热水泡脚:每晚用较热的水(温度以热到几乎不能忍受为止)泡脚15分钟,要注意泡脚时水量要没过脚面,泡后双脚要发红,可预防感冒。
- 6.呼吸蒸汽:初发感冒时,在杯中倒入开水,对着热气做深呼吸,直到杯中水凉为止,每日数次,可减轻鼻塞症状。
- 7.多吃“红色食品”:红色食品是指食品为红色、橙红色或棕红色的食品,如红辣椒、胡萝卜、南瓜、西红柿、洋葱、山楂、红苹果、红枣、沙棘、柿子等,这些食品的一个共同特点是含有丰富的β-胡萝卜素,可防治感冒。

- 8.姜糖水:先用红糖加适量水,煮沸后加生姜,10分钟后趁热喝下,可预防感冒。
- 9.醋熏蒸:每日早、晚用醋在室内熏蒸1次,每次20分钟,能祛除居室内的病毒。
- 10.将一两香油加热后打入一鲜鸡蛋,再冲进沸水搅匀,然后趁热喝下,早晚各服一次,对治愈感冒后的咳嗽很有帮助。(常实)



近日,息县工商局按照省局统一部署,开展“双节”期间危险化学品和烟花爆竹安全专项检查专项行动,对辖区液化气站、加油站、烟花爆竹销售点、网吧等高危场所进行拉网式巡查,消除安全隐患,营造群众安全开心过节。图为息县工商局千佛庵工商所检查高危经营场所情景。王阳摄

## 我国设市城市将推阶梯水价

本报讯(记者 曹新俊)记者获悉,为引导居民节约用水,促进水资源可持续利用,国家发展和改革委员会、住房城乡建设部日前印发《关于加快建立完善城镇居民阶梯水价制度的指导意见》,部署全面实行城镇居民阶梯水价制度。

指导意见明确,2015年底前,设市城市原则上要全面实行居民阶梯水价制度;具备实施条件的建制镇也要积极推进。各地要按照不少于三级设置阶梯水量,第一级水量原则上按覆盖80%居民家庭用户的月均用水量确定,保障居民基本生活用水需求;第二级水量原则上按覆盖95%居民家庭用户的月均用水量确定,体现改善和提高居民生活质量的合理用水需求;第一、二、三级阶梯水价按不低于1:1.5:3的比例安排,缺水地区应进一步加大价差。

### 消费警示

## 地板企业需严格自律 质量问题需谨慎

2013年对于地板行业来说是“多事之秋”,多家地板上质量黑榜,其中包括一些知名地板品牌,这不仅是行业需加强整顿,地板企业自身也应严格自律。这要求地板企业进行规范生产,以保证产品质量和消费者权益,同时要增强自我保护意识,配合市场进行维权,打击假冒名牌的行为。对于部分中小地板企业而言,也需严禁在质量上有“投机”行为,质量问题切不可“得过且过”。

侥幸心理撞入“质量门”

早期,木地板进入门槛较低,为节

省成本,获得最大的利润回报,导致一些不良厂家采用假冒伪劣的板材,在质量上根本无法保证。同时,由于近两年人力成本、原材料上涨,地板行业整体的压力大了不少,有部分厂家无力维持基本运营,在质量的把关上不如以前严格,从而出现了一系列的质量问题。另外,某些品牌企业虽然在产品质量上无问题,但在售后安装和维修上却打了折扣,使消费者投诉现象频出。以上问题都属于企业在经营过程中的投机观念和侥幸心理,以为过得去就没问

题,或者不会这么凑巧等等,如今,大范围的曝光和信息的愈加透明使这样的投机现象日后将无处藏身,企业只有扎扎实实做好产品,做好服务,将诚信落实到实处才是长远之道。

产品质量问题需“步步为营”

产品质量的保证,需要每个步骤都不能出错,这就涉及到从原材料采购到产品加工到安装的整个产业链,要将质量控制标准内,就得从源头上抓起,力求好的原材料,更换新的加工设备,淘汰旧的生产线,切实按照标准生产和

多“无证”的“小伙伴”。细心观察不难发现,网络上正在运营的第三方医药电商平台并不少,但事实上,他们大多都是“无证经营”。

业内人士张先生告诉记者,这些全国第三方医药电子商务平台在创造销售神话的背后,都面临着“无证经营”的状态。第三方医药电子商务平台是一个新型业态,之前国家尚未明确批准过,法律上也没有相关证照,而且,国家食药总局、工信部对第三方医药电子商务平台资质鉴定一直比较模糊,因此各地监管部门认识不一。(孙玉)

加工。并提升员工的职业素养,培养一致的正确的价值观,将产品质量观念深入到每个人的心里。

质量问题一 加快危机公关

有些企业在出现了质量问题或者安装维修问题时并没有第一时间出来解决,而是选择了逃避,或许是因为精力有限,或者别的原因,但这样的举措并没有阻止事态的恶化,一些可以解决的问题最后被曝光于大众视野之下,使企业的声誉受到很大损伤。因此,出现问题不要怕,公众能接受改正错误的企业,而不能接受逃避问题的企业。企业除了要及时解决外,还应对危机处理加强公关建设,及时维护企业品牌形象。(王双)

## 热烈祝贺中国人寿保障型理财新品“金如意”隆重上市

中国人寿作为副部级央企,积极响应十八届三中全会及行业号召,高举“保障型理财”大旗,将保障与理财完美结合,让保险顺应民意,倾力打造新政第一险——“金如意”组合计划!该产品集投资理财和保险保障功能于一身,具有每年快速返还、养老领取翻倍、到期全额还本、高额意外保障等一系列优势。因寿“金如意”组合计划于2014年1月1日隆重上市。

一、金如意组合计划能为您带来什么?

即交即领:保单生效后,按约定每年返还年金;

高额保障:75周岁前享有高额意外保障;

高额返还:60周岁前每年返还基本保险金额的100%,60周岁至79周岁每年返还基本保险金额的200%;

快速返本:80岁生效对应日,返还所交保险费(不计利息);

二、理财就选国寿“金如意”用钱如意:借款双账户、借款比例高,进一步降低融资的成本;生财如意:返还进万能、分红进万能,进一步提高理财的收益;权益如意:法定专属权、保护投保人,进一步强化保单的支配;

保障如意:意外高身价、理财兼保障,进一步契合投保的需求。三、国寿“金如意”六大亮点以金先生,30周岁,为自己投保国寿“金如意”组合计划,年缴保费11.21万元,5年交,金如意基本保额7040元,意外险基本保额100万元为例。

亮点一:每年快速返还。

尽量不要购买。

专家还特别强调,除了PC(聚碳酸酯)材质的塑料太空杯、塑料奶瓶中含有双酚A外,消费者生活中常见的超市、商场中的购物小票中也含有双酚A。购物小票中的双酚A虽然为游离状态,但是同样危及健康。

专家解释说,人们在接触小票的时候,双酚A会沾到皮肤上,再通过皮肤进入人体,危害健康。为此建议养成良好的生活习惯,接触过小票一定要及时、彻底洗手,再接触食物;接触过小票之后,注意不要使用含酒精的洗手液洗手,因为酒精能促进皮肤吸收双酚A,另外不要让婴幼儿、儿童接触购物小票,避免健康隐患。(张山)

(张山)

60周岁前每年返还7040元,合计返还30次,共211200元。

亮点二:养老领取翻倍。

60岁后每年返还14080元直至79周岁,合计返还20次,共281600元。

亮点三:满期全额还本。

80周岁保险合同期满,返还客户所交保费50万元。

亮点四:双账户高额借款。

双账户保单借款,方便资金周转,不影响产品收益,提高资金使用效率。

亮点五:高额意外保障。

针对不同情况,享受1-6倍,即100万至600万保障,尊享百万身价。传统卡折65岁买不到,传统意外险只能年年买,此款意外险保障至75岁,保障范围涵盖“陆海空”,放大保险期间,价格划算。

亮点六:金账户更高收益。

生存金、满期金、红利金均可进入金账户,实现复利增值。以85岁为例,按假定低等年结算利率2.5%(最低保证年利率)可得2534027.3元,按假定中等年结算利率4.5%可得4486416.65元,按假定高等年结算利率6.0%可得7385037.79元。

